

以水灭火中队的“软实力”与“硬功夫”

□ 周忠成 孙诗尧



列队备战



山腰传带行进



传送水带

“有没有信心？”“有！”近日，八孔桥下训练呐喊声不绝于耳，口令对答铿锵有力，山腰上，河流旁冲锋着的那一抹“火焰橘”是甘河森工公司应急事务处以水灭火中队正在进行以水灭火应急演练，他们用实训演练检验队伍应急处置能力、强化队伍综合素质、提升森林火灾扑救水平，以构建区域防控“防火内网”。

“全体都有，出发！”随着指挥员一声令下，以水灭火中队迅速散开，按照既定的演练方案分组开始行动。供水衔接保障组率先发起冲锋，精准地抛出水带入河水之中，另一边，前锋扑救组肩扛水带、机具，定位“目标”直奔山间，各组队员紧密配合“传带、安接、架枪、抽水、扑打”一气呵成，用娴熟的战术技术和敏捷的身手为顺利扑打“明火”争取时间做好保障。

“此次演练共出动30名专业森林消防队员，使用了1台新型手抬式森林消防高压水泵，布设水带60盘、长度1800米。为了提升技能应用和处置水平，这支队伍在平时训练时就将体训技训和以水灭火的操作流程相结合，以强化训练来提升应急处置能力和‘变装入战’速度，确保在实战中能够迅速出动高效处置！”该公司应急事务处副主任宋君海介绍说。演练前，他们按照公司2023年度森林防灭火工作要求，提前谋划部署重点工作，结合实际周密制定了此次演练方案，规划了组别责任，明确了分工区域，建立了联控机制，公司森防指成员靠前指挥，为各环节紧密衔接、有序推进奠定了坚实基础。同时他们立足队伍综合协调配合能力和高效处置效果，引领扑火队伍全面掌握“以水灭火”操作能力核心要点，为今后森林防灭火工作的开展打下坚实的基础。

近年来，甘河森工公司立足实际，强化制度管理，深入推进防灭火“培训+实操”落实落地，加强日常训练与实战演练结合，努力提升防灭火队伍向多技能实战高效型专业防灭火队伍转化，不断夯实防火业务“软实力”，锤炼队伍“硬功夫”，进一步筑牢防火屏障，积极为林区绿色高质量发展贡献力量。



快速连接



双人配合



以水灭火



就地取水